

创新生态的优化、创新要素的聚集,促进了今世缘主要经济指标逐年攀升,企业呈现出发展质量越来越高、发展态势越来越好、行业影响力越来越强,核心竞争力大幅提升的良好局面——

今世缘问鼎中国酒业科学技术最高奖

■本报记者 何沙洲

4月24日,2018年度中国酒业协会科学技术奖颁奖仪式在北京举行,共有28个项目获奖。其中,江苏今世缘酒业股份有限公司“固态发酵浓香型白酒智能酿造关键技术的研发及应用”项目荣获一等奖,这也是白酒行业唯一问鼎中国酒业科学技术奖最高奖的项目。

白酒行业唯一问鼎中国酒业科学技术奖最高奖的项目花落今世缘是实至名归。作为中国白酒智能化酿酒的领跑者,今世缘酒业把新发展理念贯穿到企业运营的全过程,用现代科技提升传统产业,驱动高质量发展,推动了白酒酿造方式的历史性变革。2012年开始,以今世缘副董事长、副总经理吴建峰博士领衔的研发团队启动固态发酵浓香型白酒智能酿造关键技术的研发及应用,2015年中国首条白酒智能化酿造生产线在今世缘投产,实现了固态酿酒产业的标准化、自动化和智能化,被中国酒业协会授予“中国白酒智能化酿造示范车间”。目前该项目拥有12件发明专利、实用新型专利26件。2016年11月,全国白酒装备升级改造现场会在今世缘举行,中国白酒智能制造联盟同时成立,推广智能酿酒今世缘模式,引导传统酿酒产业转型升级。

中国“机器人之父”、机器人及机电一体化技术专家、中国工程院院士孙鹤皋表示,今世缘装瓶机器人生产线通过智能化生产方式,以标准替代手工,保证规模产品的质量稳定,比传统生产更能保证酒品质量。同



●中国白酒首席品酒师、中国白酒大师、江苏今世缘酒业股份有限公司副董事长、副总经理吴建峰博士(左二)代表今世缘领取中国酒业科学技术奖一等奖证书。

时,提高了生产效率,实现经济效益、社会效益和生态效益的和谐统一与可持续发展。

中国酒业协会认为,“今世缘酒业通过长期不懈的科研攻关,率先实现了科技突破,完成了机械化、智能化和传统酿造工艺的创新融合,并建成全国第一个智能白酒酿造车间,为传统白酒行业转型升级和科技创新树立了标杆。”

在今世缘酒业党委书记、董事长、总经

理周素明看来,中国经济已由高速增长转向高质量发展,发展方式要转变、经济结构要优化、增长动力要转换,这些都离不开科技的引领。在创新驱动下,传统的酿酒产业必须优化创新生态,进行生产模式、业务模式、运营模式和商业模式的数字化、智能化变革,深化人工智能的研发应用,为转型升级赋能,为企业高质量发展注入澎湃动力。



●今世缘酒业“中国白酒智能化·酿造示范车间”的装瓶机器人在工作。

在颁奖仪式上,吴建峰表示,智能酿造是技术的集成,创新要素的聚集,更需要现代工匠精神。除了智能化酿酒,今世缘还将打造工业互联网平台,大力拓展“互联网+产品研发”“互联网+市场营销”“互联网+企业管理”,实现营销、管理智能化。同时,在个性化定制、柔性化生产方面下功夫,追求“看得见的味道”,塑造发展新优势,满足消费者对美好生活的追求。

创新生态的优化、创新要素的聚集,促进了今世缘主要经济指标逐年攀升,企业呈现出发展质量越来越高、发展态势越来越好,行业影响力越来越强,核心竞争力大幅提升的良好局面。据今世缘4月13日披露的2018年年报显示,报告期内实现营收37.36亿元,同比增长26.55%;实现净利润11.51亿元,同比增长28.45%。2018年的良好势头为2019年加速跑创造了条件。据同期发布的2019年一季度报告显示,1-3月,实现营收19.54亿元,同比增长31.12%;实现净利润6.41亿元,同比增长26%。

安多集团董事长王志荣跟进扶贫攻坚工作 亲赴甘加镇看望帮扶建档立卡贫困户

■魏生芳 徐英梅 穆威 本报记者 何沙洲

依托安多牧场优质的牦牛、藏羊资源优势,致力于打造“中国青藏高原有机生态肉品加工供应基地”的甘肃安多投资集团,一方面在发挥牦牛、藏羊肉产品加工企业的规模和技术优势,向顾客提供优质的、具有竞争力的产品与服务,努力将牦牛、藏羊产品打造成为纯天然、绿色、优质、原生态、高原地产品牌;一方面积极地为扶贫攻坚尽一己之力,贡献出自己的一份绵薄之力,将企业社会责任很好地融入其发展过程中,其品牌的诚信度和影响力也更深入人心。

2019年4月28日,安多集团董事长王志荣一行前往甘南州甘加镇仁艾村实地慰问公司对接的建档立卡贫困户,并送去了慰问金、慰问品和美好的祝福。

王志荣及安多集团相关负责人分别到



●安多集团董事长王志荣一行前往赴甘加镇看望帮扶建档立卡贫困户。

帮扶的牧户家中进行了入户走访,由公司出资并向牧户发放了安多肉品,与牧户进行了深切交谈,向牧户了解了目前生产生活畜牧情况,并就存在的实际困难提出了相应的建议措施。王志荣个人出资向牧户发放慰问金,勉励他们继续再接再厉,要养成好习惯、形成好风气,在脱贫的基础上不断改善生活



●牧户向王志荣董事长敬献哈达表示感谢。

条件,力争把日子过得越来越好。带着浓浓的关切之情,王志荣每到一家都与他们亲切交谈,询问生活起居和身体健康状况。同时希望建档立卡贫困户要坚定信心,发挥自力更生、艰苦创业的精神,用自己勤劳的双手去脱贫致富,去创造更加美好的生活,力争早日脱贫致富奔小康。



●合影留念并勉励牧户早日脱贫致富奔小康。

看望过建档立卡户后,王志荣一行前往甘加镇镇政府,与甘加镇党委书记黑日布就进一步保护、推广甘加藏羊品牌,发展旅游业进行了深入交流。

王志荣告诉安多人,对于企业,将发展融入到回报社会,为社会多做贡献,它是一个理念、是一个承诺,更是安多公司长远的实践。

四川印发《关于实施中医药文化传承发展工程的意见》

近日,四川省委宣传部、省中医药管理局、省教育厅联合印发《关于实施中医药文化传承发展工程的意见》。《意见》要求以构建中医药文化传承发展体系为主线,以实施重点项目为抓手,以满足人民群众多层次多样化中医药健康服务需求为出发点和落脚点,不断增强中医药文化自信,打造中医药特色健康文化,并提出了2025年推动四川中医药文化整体实力走在全国前列的目标。

中医学是中华文明的瑰宝,四川积淀了浓厚的中医药文化,享有“中医之乡,中药之库”的美誉。《意见》指出,实施中医药文化传承发展工程,对凝聚川药、川方、川医、川人的川派中医药传承力量,夯实中医学根基,增强中医药事业持续发展内在动力,厚植中医药学术创新进步基础,具有重大现实意义和深远历史意义。

关于中医药文化传承发展,《意见》提出全面加强中医药文化资源保护传承、中医药文化研究阐发、中医药文化宣传普及、中医药文化融合创新、中医药教育体系建设、中医药文化交流合作等6大主要内容。其中,在中医药文化资源保护传承方面,强调不仅以“天回医简”等出土医学文献文物为依托,推动中医古籍整理研究和中医药出土医学文献文物研究中心建设。此外,还将分阶段实施中医百部经典工程,建立古籍文献数据库;收集整理古代川派名医名著古籍,编纂出版四川古籍全书;开展近现代川派医学思想与经验整理研究;积极支持青城山道医等具有四川特色中医药项目申报联合国教科文组织非物质文化遗产名录和国家、省级非遗目录等,以及编纂四川省中医药志,准确反映中医药文化史四川篇章。

《意见》还提出3大方面的政策保障,提出加大对濒危中医药文化、传统医药类非物质文化遗产等保护利用设施建设的支持力度,并加强中医药文化传承发展人才培养,实施川派中医药传承人保护计划。

(吴晓铃)

发挥中关村科技创新优势 促进生物医药产业发展

4月25日,由中关村科技园区管理委员会、北京市大兴区人民政府主办,中关村大兴生物医药产业基地管委会、中关村环都绿色发展产业联盟、中关村民营科技企业家协会、中关村医疗器械产业技术创新联盟承办的“中关村医药健康新技术新产品供需对接会”举办。

此次对接会以“搭建供需对接平台,促进生物医药产业发展”为主题,旨在搭建供需对接和洽谈沟通平台,促进中关村医药健康领域新技术新产品在北京市医院及医疗机构的示范应用。

会上,北京市卫生健康委相关负责人介绍新增医疗服务价格相关政策,市药监局相关负责人介绍北京市创新医疗器械审评审批政策及成效,市医保局相关负责人介绍医疗保险对于药品和医疗器械报销的相关政策要点,市医管局相关负责人介绍北京市属医院医药健康协同创新和科技成果转化实践,中关村管委会相关负责人介绍促进医药健康产业发展有关政策措施,大兴生物医药基地管委会主任田德祥介绍了园区医药健康和智慧医疗创新发展有关情况等。

中国医学科学院肿瘤医院介入科史仲华教授介绍海藻酸钠微球血管栓塞剂(KMG)治疗肝癌恶性肿瘤,北京朝阳医院疝和腹壁外科中英末主任医师介绍生物补片的临床应用,北京协和医院中医科主任田国庆教授介绍五和博澳桑枝总生物碱片的临床研究,清华大学附属垂杨柳医院郭函生介绍机器人辅助下椎弓根螺钉内固定术治疗腰腿疾患,北京华脉泰科医疗器械有限公司首席医务官吴雪介绍华脉泰科胸主动脉覆膜支架上市后病例回顾,华科精准(北京)医疗科技有限公司副总经理、首席技术官刘文博介绍神经外科手术机器人及智能医疗器械创新。

中关村管委会党组书记、主任翟立新在讲话中表示,今年以来,北京市重点布局医药健康产业,出台了多项支持医药健康发展的政策措施,在推动医药健康产业高质量发展过程中,中关村新技术新产品企业起到了重要的支撑作用,一批重大创新药、高端医疗器械在我市医疗卫生系统得到了很好的应用。但医药健康领域的创新产品本身具有研发周期长、过程环节多、风险大的特点,企业在进入市场、进入供应链等方面,还存在不少的问题和困难。

此外,此次大会来自中关村企业医药健康领域企业150余家,共带来40余项药品、130余项医疗器械和20余项健康服务产品参展,与近70家相关市、区属医院洽谈对接。

在北京打造具有全球影响力的科技创新中心建设目标中,中关村大兴生物医药产业基地处于“三城一区”建设定位中生物医药健康产业功能的重要承载区。大兴生物医药基地管委会主任田德祥表示,此次大会搭建供需对接和洽谈沟通平台,引进其他区域医药健康产业建设的成功经验与共享合作,来建立跨区域创新资源整合能力,为大兴区生物医药健康产业走上高质量发展之路提供强有力的支撑,希望以后能够形成常态化,建立企业与医院相对接的桥梁。同时,希望更多的“高精尖”项目入驻医药基地,通过此次大会,抓住机遇,以更有力的举措,更加优质的营商环境,吸引、集聚更多医药健康产业优质资源,努力打造成为千亿级医药健康产业产业集群建设目标。

(辛华)

民族医药咋发展? ——看一家苗药企业的探索之路

遗产名录。中药民族药也是贵州省医药经济的支柱产业。据《2018年贵州省中药民族药产业统计公报》显示,2017年贵州省中成药工业总产值占全省医药工业总产值的78.8%。

1978年,改革开放大幕开启,姜伟也正是在那一年参加高考,药学专业毕业后,便一直从事中医药、民族药方面的工作。作为贵州民族医药近40年发展的见证者,据姜伟介绍,从上世纪80年代开始,贵州省便意识到了苗药特色之于贵州的重要意义,在全省范围内组织了大规模的民族医药调研,在苗族民间广泛收集苗医理法方药资料,为苗医药学的研究和继承工作奠定基础;90年代,苗药研究进入黄金期,开发了一批苗药制剂,同时产生了一批苗药企业,贵州苗药产业逐步形成规模。

截至目前,贵州共有100多家苗药企业,154个民族药(苗药)处方制剂被收录进入国家标准,苗药对贵州省的医药经济发挥了重大作用。贵州百灵通过研发和购买的方式,掌握了17个苗药独家产品,位居全国第一。

中国民族医药学会相关专家认为,在苗医药产业化发展之路上,由于各种原因,苗医药的发展仍受到诸多制约,产业化发展安全性、科学性、可行性仍有待系统探究。

贵州百灵研发总监夏文表示,在《中医药法》中明确中医药包括少数民族医药,苗药作为一种传统医学,其最显著的一个特点就是来源于经验。

“这与西医理念与现代医学的研究方式差别很大。包括苗药在内的传统医学,有漫长的实际用药经验,已经在相当程度上验证了药方的安全性和有效性。”夏文说,目前以西医为主导的评价体系,也掣肘着民族医药的发展和普及,他认为,在注重苗药实际应

用的基础上,应该加快苗药的基础研究,用世界“听得懂”的语言来表达苗药,传播和发展民族医药。

古方新解,寻重大疾病解决方案

苗族民间一直有“千年苗医,万年苗药”之说,在苗族人民与病痛作斗争的漫长历史中,积累了解决重大疾病的秘方。

马蹄金在贵州是十分常见的“路边草”,却是苗族民间治疗肝炎的常用草药,通过从中提取的抗病毒有效成分马蹄金素,贵州百灵研发了用于治疗乙肝的1.1类新药“替芬素”,目前已完成一期临床试验。“如果证实了马蹄金素提取出来的马蹄金素能够治疗乙肝,相当于屠呦呦发现青蒿素级别的重大发现。”姜伟说。

此外,在深山苗寨中,还藏着治疗糖尿病的祖传秘方。2013年,贵州百灵购买了用于治疗糖尿病的“苗族杨家”秘方,在2014年命名为“糖宁通络”以医院制剂的形式推出,至今已有5年的临床实践。姜伟说,目前糖宁通络覆盖的地区是贵州和湖南的部分医院,正在向全国调剂的方向努力,希望全国越来越多的医院可以使用。糖宁通络的新药研发工作也在同步进行。

我国有1亿多糖尿病患者,并发症严重,疾病负担沉重。糖宁通络目前的科学试验和临床应用表明,其具有降糖效果,尤其对治疗和阻断糖尿病并发症,对于糖足、糖网及糖尿病周围神经病变等方面有效。

“我们与中国医学科学院药用植物研究所、香港大学中医药学院、广安门医院、解放军总医院等研究机构和医院都开展了合作,希望多方验证糖宁通络的有效性。从目前的结果来看还是很积极的。”姜伟介绍。

在姜伟看来,公司20多年来做了两件

■王坤朔

清明前后的贵州安顺,氤氲着雾气。驱车行驶在蜿蜒的公路上,两侧奇秀的高山深谷中,数不清的草药在默默生长。

“黔地无闲草,夜郎多灵药”——这是流传在黔贵大地上的一句俗语,也得益于得天独厚的药用植物资源,聚居在这片土地上的苗族,孕育出了苗医苗药。苗医药作为民族医药的重要组成部分,在全面推进健康中国的当下,有哪些可挖掘的价值?民族医药作为传统医药的重要组成部分,该如何更好地开发呢?

近日,记者来到一家聚焦苗药开发的医药企业——贵州百灵,看看这家全国最大的苗药研制生产企业在20多年的实践中,有哪些探索、发展民族医药的经验和路径。

特色苗药,散落苗寨的文化遗产

作为全国四大中药材产区之一的贵州,拥有4800多种中药材,以苗药为代表的民族医药极富特色。

“为啥贵州的苗药发展得这么好?首先是得天独厚的自然条件,贵州天然植物种类居全国第二;此外,贵州众多的苗族同胞在与疾病斗争的过程中,通过口尝身试,总结出宝贵的医疗实践。”贵州百灵企业集团制药股份有限公司董事长姜伟说。

苗医药是中国传统医药的重要组成部分,2008年被列入第二批国家级非物质文化遗产

广告

家西牛排 牛肉干 卤牛肉 供应商

天隅藏草

全国服务热线: 18683622118 18682696933